

После отступления немецких войск и ликвидации ДКР, Украинская Народная республика поглотила 9 губерний: Киевскую, Подольскую, Волынскую, Черниговскую, Полтавскую, Харьковскую, Екатеринославскую, Херсонскую и Таврическую. Одновременно на территории Украины в конце 1918 года образовалась Украинская Народная Социалистическая республика Советов, в состав которой вошли бывшие Донецко-Криворожская и Одесские Советские республики, все они в территориальном и политическом плане входили в состав Советской России. После отступления украинских националистов во главе атаманом Симоном Петлюры на территории всей Украины была установлена советская власть, которая преобразовала Украинскую Народную Социалистическую республику Советов в независимую Украинскую Советскую Социалистическую республику (УССР). В 1920 году территория Донецкой губернии была передана из состава РСФСР в состав независимой УССР.



В 1922 году УССР, БССР, РСФСР и ЗСФСР образовали Союз Советских Социалистических республик. На протяжении всего советского периода русскоязычные жители Донецка и Луганска были подвержены политике украинизации, которую проводили руководители УССР. В 1991 году Украина объявила о своем выходе из состава СССР, в декабре того же Советский Союз прекратил своё существование. Так в период с 1991 по 2014 годы жители Донбасса оказались в суверенном Украинском государстве. Однако несмотря на политику украинизации жители Донецка и Луганска никогда ментально не считали себя частью Украины, потому и неудивительно, что после Евромайдана и госпереворота в 2014 году большая часть жителей Донецкой и Луганских областей не захотели оставаться в составе Украины.

Каменская городская библиотека

РБ Кабанский р-н пгт. Каменк ул. Сухомина - 6

Телефон: 8(30138)77-5-03
Эл. почта: kambib2@yandex.ru
2021г.

Источник: <https://zen.yandex.ru/media/filosof/komu-istoricheski-prinadlejit-donbass-6212476c8bef2f4579ffb59f>

Каменская городская
библиотека

История Донбасса



Телефон 8(30138)77-5-03
Эл. почта kambib2@yandex.ru

В 1654 году Войска Запорожской Сечи под руководством атамана Богдана Хмельницкого обратились к российскому царю Алексею Михайловичу с принятием их в составе России. Российский царь принял обращение запорожских казаков, так Запорожская Сечь (Левобережная Украина) вошла в состав России. Но если Левобережная Украина (Запорожская Сечь) вошла в состав России в 17 веке, то Правобережная только в конце 18 века, когда Екатерина II разделила Польшу. Длительный период нахождения Правобережной Украины в составе Польши, отразился на менталитете её народа, и со временем здесь стала формироваться отдельная народность - малороссы. Таким образом лишь к концу 18 века большая часть территорий современной Украины вошли в состав России.



В 1795—1796 годах по указу Екатерины II на реке Луганка построили литейный завод, который назвали Лугань. Вскоре возле этого завода очень быстро стало разрастаться селение, которое в 1882 году получило статус города под названием Луганск.

Что насчет Донецка, то его территории были основаны запорожскими и донскими казаками. В 1869 году на этом месте возник металлургический завод вокруг которого возник рабочий посёлок Юзовка, который со временем получил статус города и назывался сначала Юзовка, затем в 1929-1960 – Сталино, а в 1961 году был переименован в Донецк. Оба города Донецк (Юзовка) и Луганск в годы Царской России входили в состав Екатеринославской губернии, жители которой в те годы никак не считали себя Украиной.



В 1917 году произошла сначала Февральская, а затем уже Октябрьская революции, в итоге Екатеринославская, Полтавская, Херсонская и Харьковские губернии образовались в отдельную Донецко-Криворожскую Советскую республику, в качестве автономии в составе России. В таком виде Донецко-Криворожская Советская республика просуществовала до марта 1918 года. Параллельно с этим в те годы на Правобережной части реки Днепр возникла Украинская Народная республика (УНР), лидером которой стал атаман Симон Петлюра, а на крайнем юго-западе была образована Одесская Советская республика. Таким образом на территории современной Украины в 1918 году были образованы три независимые республики. Но весной 1918 года территория самопровозглашённой УНР была оккупирована австрийцами и немцами, в итоге Донецко-Криворожская и Одесские Советские республики были упразднены.

